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Poder Executivo

ç p?Universidade Federal do AmazonasA 'A
Conselho Universitário

Ata da reunião ordinária realizada no dia
17.05.2016, às 08h30.

PRESENTES: Márcia Perales Mendes Silva; Hedinaldo Narciso Lima; Sebastião Marcelice
Gomes; Patricia dos Anjos Braga Sá dos Santos; Selma Suely Baçal de Oliveira; Lidia Rochedo Ferraz;
Sylvio Mário Puga Ferreira; Antônio Batista da Silva; Neliton Marques da Silva; Nair Chase da Silva;
Artemis de Araújo Soares; Sônia Maria da Silva Carvalho; Dirceu Benedicto Ferreira; Antônio Batista da
Silva; José Eduardo Gomes Domingues; Cicero Augusto Mota Cavalcante; Ruiter Braga Caldas; Ricardo
Barbosa Morais; Nelcioney José de Souza Araújo; José Luiz Pereira da Fonseca; Elizabeth Tavares
Pimentel; Keyla Emanuelle Ramos da Silva; Tânia Valéria de Oliveira Custódio; Adriano Fernandes
Ferreira; Elias Simão Assayag; Patricia Maria Melo Sampaio; Rosa Mendonça de Brito; Mauricio
Brilhante de Mendonça; Marco Antônio de Freitas Mendonça; David Márcio de Oliveira Barreto; Andréa
Belém Costa; Edson de Oliveira Andrade; Maria Fulgência Costa Lima Bandeira; Raimundo Ribeiro
Passos; Tanara Lauschner; Marinez França de Souza; Vanusa Bezerra Pacheco; José Alcimar de
Oliveira; Ricardo Peres Dantas; Rosemeyre Donato de Brito Caldas; Miharu Maguinoria Matsuura Matos;
José Nilton Pereira da Silva; Crizolda Assis de Araújo; Francisco Eleud Gomes da Silva; Lúcia Regina
Antony; Sidnei Mendanha Rodrigues; Dhyene Vieira dos Santos; João Lucas da Silva Rufi no; Aldair
Marialva de Souza; Iuri Matias Oliveira Schreiner; Rafael Frank Benzecry; João Bosco Vasconcelos
Benarrós; Maria Clara Tavares Astolfi . AUSÊNCIAS ,lUSl IEICADAS: Ana Cristina Femandes Martins;
Benone Otávio Souza de Oliveira; Débora Teixeira Ohana; Heloiza Chaves Pinto; lolete Ribeiro da Silva;
José Luís de Freitas Lima; Simone Eneida Baçal de Oliveira. PAUTA: Informes; Discussão e votação da
ata da reunião realizada no dia 15.03.2016, Julgamento dos seguintes processos: 1. Proc. 017/2015 ICE
- Concessão de Titulo Honorifi co "Professor Emérito" ao docente Luiz Irapuan Pinheiro. Relatora -
Conselheira Nair Chase da Silva. Com vista ao Conselheiro Edson de Oliveira Andrade. 2. Proc.
020/2015 PROEG - Proposta de resolução regulamentando o trote estudantil. Relatora - Conselheira
Simone Eneida Baçal de Oliveira. Com vista ao Conselheiro Adriano Fernandes Ferreira. 3. Proc.
031/2015 HELEN CATALINA UBINGER - Recurso da Decisão do CONSEPE -revalidação de diploma
de graduação (Desenvolvimento Regional). Relatora - Conselheira Selma Suely Baçal de Oliveira. Com
vista ao Conselheiro Sylvio Mário Puga Ferreira. 4. Proc. 005/2016 MARGARIDA CARMO DE SOUZA
- Promoção funcional à Classe de Professor Associado. 5. Proc. 006/2016 DEISE LUCY OLIVEIRA
MONTARDO - Promoção funcional à Classe de Professor Associado. 6. Proc. 007/2016 lZA
MARINEVES ALMEIDA DA ROCHA - Promoção funcional à Classe de Professor Associado. 7. Proc.
008/2016 EMÍLIO ALBERTO AMARAL SOARES - Promoção funcional à Classe de Professor
Associado. 8. Proc. 010/2016 EMPRESA ELPAR EMPREENDIMENTO E CONSTRUÇÃO LTDA -
aplicação da multa de 10% (dez por cento) do valor do contrato. Relator - Conselheiro Sebastião
Marcelice Gomes. 9. Proc. 011/2016 ADRIANO FERNANDES FERREIRA - Minuta de Resolução
regulamentando promoçõeslprogressões docente, dos intersticios acumulados e aprovação em
avaliação de desempenho em momento posterior. Relator- Conselheiro Neliton Marques da Silva. 10.
SELMA SUELY BAÇAL DE OLIVEIRA - Moção - Manifesto em defesa da democracia.
Presidência: 1) Início do projeto piloto em todas as unidades acadêmicas da capital, em relação a
criação do plano intemo de contas para que cada unidade tenha recurso especifico de custeio; a reunião
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Conselho Universitário

ocorreu em conjunto com a PROPLAN, PROADM e diretores de unidade a fim de estabelecer critérios
de repasse, bem como distribuir os recursos aos Diretores os quais terão receita para manutenção das
unidades. 2) O antigo prédio da casa do estudante, localizado no centro, foi invadido por familias que se
auto intitulam sem-teto, em face disso a procuradoria federal já está tomando as devidas providências.
3) A Administração Superior encaminhou proposta de reforma e restauração do antigo prédio da
Faculdade de Direito para a Secretaria de Cultura do Govemo do Estado. 4) Publicação dos editais 022
e 023/2016 para provimento de cargos em niveis fundamental, médio e superior, totalizando 148 vagas.
Conselheiro Sidnei Mendanha Rodrigues: .1) Alertou sobre o piso salarial do Técnico em Engenharia
Eletrônica, tendo em vista a remuneração ofertada no certame para provimento de vagas nesta
Universidade. Conselheira Andréa Belém Costa: 1) indagou sobre a aplicação de recursos para a
reativação do Biotério. 2) Asseverou que os alunos do Curso de Biotecnologia participarão de evento
internacional e serão patrocinados pelo Google. 3) Alertou que a nova empresa responsável pela
alimentação no Restaurante Universitario não está observando o que fora contratado. Conselheiro
Raimundo Ribeiro Passos: 1) Salientou sobre a politica com vistas a minimizar a evasão no ICE. 2) O
Departamento de Quimica realizou reunião para tratar da falta de materiais nos laboratórios.
Conselheiro José Luiz Pereira da Fonseca: 1) Agradeceu a presença da Professora Márcia Peraies
Mendes Silva, Professor Hedinaldo Narciso Lima e Professora Kathya Augusta Thomé Lopes, nos dias
02 e 03 de maio, para presidir a solenidade de Formatura do Curso de Licenciatura em Lingua Inglesa e
Pedagogia do PARFOR, aproveitando para presidir a solenidade de posse da nova gestão do Instituto
de Ciências Sociais, Educação e Zootecnia - ICSEZ. 2) Visita do MEC, nos dias 02, 03 e 04 de maio, na
Unidade para avaliar o Curso de Licenciatura em Artes Visuais obtendo nota 4. Conselheiro João Lucas
da Silva Rufino: 1) informou que a Conselheira Heloiza Chaves Pinto está de férias. 2) Salientou que
as resposta da reitoria elucidou os questionamentos do ICET. 3) Relatou que a académica que
necessitava da colação especial ja esta fazendo mestrado na Alemanha. Conselheiro Adriano
Fernandes Ferreira: 1) Ocorreu, na Assembleia Legislativa do Amazonas, audiência pública para tratar
sobre a reserva de vagas para egressos do sistema carceràrio e cumpridores de medidas e penas
altemativas para trabalhar em empresas privadas do Estado. 2) informou sobre a reunião da comissão
de avaliação da Unisoi cuja meta é reverter seu descredenciamento. Conselheiro Neliton Marques da
Silva: 1) Ocorreu, no dia 27.04.2016, a eleição da nova direção da FCA 2016-2020; 2) O Curso de
Engenharia de Pesca obteve conceito 4. Conselheiro Aldair Marialva de Souza: 1) Alertou que a nova
empresa responsável pelo fomecimento de alimentação no RU está descumprindo termos contratuais,
dentre os quais o cardápio de refeições. 2) informou que o estacionamento do ICHL está com as obras
terminadas, porém faltam os abrigos de ônibus incorporadas às passarelas. Conselheira Dhyene Vieira
dos Santos: 1) Ocorreu no dia 14.04.2016 o comitê em defesa da democracia em conjunto com a UEA
e o INPA. Conselheira Nair Chase da Silva: 1) Ocorrerá entre os dias 12 e 20 de maio, a 3° Semana
de Enfermagem no auditório Dr. Zerbini, e na Escola de Enfermagem de Manaus na Rua Teresina n°
495. Conselheiro Lino João de Oliveira Neves: 1) informou que participa da reunião na condição de
suplente. Conselheiro José Nilton Pereira da Silva: 1) Alertou sobre a comissão de acessibilidade. 2)
informou que se deparou diante depósito de residuos sólidos em unidades acadêmicas. Conselheiro
Iuri Matias Oliveira Schreiner: 1) Infonnou sobre a reunião de 11 centro acadêmicos para combater a
violência no Campus e Unidades Acadêmicas. Conselheira Patrícia Maria Melo Sampaio: 1) Obra do
estacionamento do ICHL. Inacessibiiidade total à única rampa de cadeirante que fica ao lado do Mário
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recém construída. Não é preciso grande exercicio para ver que não estamos cumprindo a lei de acesso.
Vagas são necessárias, mas acesso é bem mais que isso. 2) Pedido de informações: noticia de
investigação sobre superfaturamento da obra do estacionamento do ICHL publicado em jornal local;
noticias sobre o andamento da investigação sobre o vazamento de provas do PSC; 3) Nesse tempo
sombrio que se inicia, gostaria de fazer um registro e uma demanda a este Conselho. O registro é que,
no curso do mês de abril, professores do Departamento de História tomaram a inciativa de solicitar a
abertura de uma Comissão de Sindicância para apurar um caso de racismo em um grupo de alunos. O
caso mereceu repúdio unânime do Colegiado. Se a atitude é louvável, é preciso ter clareza que o caso
não é incomum. Manifestações racistas, misóginas, homofóbicas e transfõbicas, além de casos de
assédio e violência sexual fazem parte da rotina de nossa Universidade. E esta é minha demanda. É
fundamental começar a agir institucionalmente. Urge implementar o programa de combate ao racismo
institucional, conjunto de procedimentos de esclarecimento e de controle das instituições. Logo no inicio
do mandato, compartilhei esses dados com o Pró-Reitor adjunto de Graduação, Dr. Noronha, porque
estávamos em um debate sobre o cumprimento da Lei 10.639 que é atividade associada a esse
procedimento e a PROEG poderia tomar a inciativa de catalisar esse esforço entre as Pró-Reitorias.
Imagino que as inúmeras tarefas da gestão impediram o prosseguimento desta iniciativa e, enquanto
isso, racismo e intolerância prosperam. 4) Hoje, 17 de maio, é Dia lntemacional contra a Homofobia, dia
em que a homoafetividade deixou de ser considerada uma doença pela OMS. Um ano atrás este
Conselho aprovou o uso do nome social abrindo espaço para o reconhecimento dos direitos de nossos
alunos e alunas trans. Um grande passo. Agora é preciso continuar, de forma intransigente, implantando
- tal como no combate ao racismo - mecanismos institucionais de combate à homofobia e transfobia
dentro da UFAM. Para ontem. Quem sofre assédio, discriminação e violência deixa de frequentar a
universidade, alunas assediadas/agredidas não tem como denunciar professores abusadores porque
estão à mercê de seu poder discricionário. Não há proteção para elas. Antes que nossa intolerância
alcance niveis como a que vitimou a aluna da UnB, temos que agir. 5) Minha demanda é que este
Conselho se disponha a construir, por meio de um Grupo Especial de Trabalho - uma proposta
institucional de combate ao racismo, homofobia, transfobia, misoginia e violência contra mulheres. Neste
tempo de retrocessos no qual estes temas estão sendo varridos do âmbito das politicas públicas de
Estado, tenho certeza de que este Conselho não vai recuar na luta por igualdade dentro de nossa
Universidade. Conselheiro José Eduardo Gomes Domingues: 1) lnformou sobre a semana
pedagógica de Odontologia. Conselheira Rosemeyre Donato de Brito Caldas: 1) Manifestou sua
apreensão no que se refere à conclusão da primeira etapa da obra do HUGV, bem como a construção
da segunda etapa. Conselheiro Ruiter Braga Caldas: 1) No dia 29 a 31 de março, foi realizado
seminário da avaliação e planejamento em que se observou as diretrizes do Plano de Desenvolvimento
Institucional - PDI. Conselheiro Hedinaldo Narciso Lima: 1) Conclusão da licitação de contratação das
empresas de manutenção elétrica do campus e unidades fora do campus; reinicio da reativação do
Biotêrio, CEPEX, prédio Anatõmico, RU, troca de iluminação das salas de aula. 2) Concluído etapa de
pregão para empresas de manutenção predial com procedimento semelhante ao de manutenção elétrica,
ou seja, divisão em três lotes. 2) Presidência: 1) Em relação ao que ponderou o Conselheiro Sidnei
Rodrigues, informou que a publicação do edital pressupõe um crivo da qual a procuradoria jurídica faz
parte. 2) A equipe do AlDIN tem apoio desde 2014 conforme as possibilidades financeiras da
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Universidade. 3) informou que é possivel formar comissão para trabalhar políticas de combate ao racismo
institucional. assim como questões de segurança. 4) O RU vem passando por processos de novos
serviços oferecidos, tendo em vista nova empresa fomecedora. :Aprovou a ata da
reunião realizada no dia 15.03.2016; 1. Proc. 017/2015 ICE - Concedeu Titulo Honorifi code “Professor
Emérito" ao docente Luiz Irapuan Pinheiro, conforme Resolução n° 007/2016. Declaração de voto
contrario da Conselheira Andreia Belém Costa: “Voto contrário por considerar que o CONSUNI, neste
momento. deveria aguardar a conclusão do processo de improbidade administrativa que envolve o
professor quando gestor da UNISOL". Declaração de voto contrário da Conselheira Patrícia Maria Melo
Sampaio “Considerando a existência de processos judiciais em curso que tratam de improbidade
administrativa envolvendo o referido professor durante sua gestão na Unisol; considerando que o
Conselho poderia, por prudência, ter aguardado a conclusão dos ditos processos para deliberar com
tranquilidade sobre a concessão, resguardando o respeito à inegável trajetória do professor, voto
contrário à concessão. " Declaração de voto contrário do Conselheiro Aldair Marialva de Souza: “Em
relação à concessão de Titulo Honorifi code “Professor Emérito" ao docente Luiz Irapuan Pinheiro, VOTO
CONTRÁRIO porque considero que o Conselho Universitário não poderia desconsiderar a Ação de
Improbidade Administrativa impetrada pelo Ministério Público Federal no Tribunal Regional Federal da
Primeira Região na qual o referido docente é Réu, juntamente com outras pessoas fisicas e jurídicas,
inclusive a UNISOL. " 2. Proc. 020/2015 Dispôs sobre a Proibição do Trote e regulamentou a acolhida
dos acadêmicos ingressantes no âmbito da UFAM, conforme Resolução n° 006/2016. Declaração de
voto do Conselheiro Rafael Frank Benzecry: "Voto com ressalvas mesmo que favoravelmente uma vez
que o projeto de resolução aprovado não trata integralmente de atos violentos e eventos de recepção
aos alunos ingressantes. " 3. Proc. 031/2015 Retirado de pauta. 4. Proc. 005/2016; Proc. 006/2016;
Proc. 007/2016; Proc. 00812016 - Deferida promoção funcional á Classe de Professor Associado aos
docentes: Margarida Carmo de Souza; Deise Lucy Oliveira Montardo; Iza Marineves Almeida da Rocha;
Emilio Alberto Amaral Soares, conforme Resolução n° 008/2016. 5. Proc. 010/2016 - Retirado de pauta
para diligência, conforme Parecer n° 003/2016. 9. Proc. 011/2016 -` Concedido vistas dos autos ao
Conselheiro Lino João de Oliveira Neves. 10. SELMA SUELY BAÇAL DE OLIVEIRA - Moção -
Manifesto em defesa da democracia, retirado de pauta pela interessada. Constituiu-se comissão a flm
de confeccionar manifesto que exteme a posição do Conselho face ao cenário politico nacional, com os
seguintes membros: Adriano Femandes Ferreira, Dhyene Vieira dos Santos, Francisco Eleud Gomes da
Silva, Lúcia Regina Antony, Maria Clara Tavares Astolfi , Patricia Maria Melo Sampaio e Ricardo Peres
Dantas. Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a reunião, da qual eu, Flávia Nathália Gondim
Rosa, na qualidade de Secretária-Geral dos Conselhos Superiores, lavrei a presente Ata, que dato e
assino, após a aprovação dos Conselheiros e a assinatura da Presidente. Plenário dos Conselhos
Superiores da Universidade Federal do Amazonas “ aham Moysés Cohen", em Manaus, 17 de
maio de 2016.
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